[image: ]
                                                
                                                                        PODER LEGISLATIVO
                                           CÂMARA MUNICIPAL DE AMARANTE DO MARANHÃO
                         RUA HUMBERTO DE CAMPOS, 782-CENTRO-AMARANTE DO MARANHÃO-MA
                         CNPJ- 23.436.389/0001-18 – CEP. 65.923.000 – FONE/FAX: 532-2562


Ata da Reunião realizada na Câmara Municipal de Amarante do Maranhão em quinze de abril de 2014, para tratar de assuntos pertinentes a Segurança pública do município de Amarante do Maranhão.
                    Às quinze horas, deu-se inicio a presente reunião no Plenário da Câmara Municipal, situada na Rua Humberto de Campos, 782, Centro de Amarante do Maranhão, a reunião contou com a participação do  Senhor Luis Augusto de Aluisio Mendes Delegado de Policia Civil, o Senhor Edvan da Silva Azevedo- 3º  Sargento da Policia Militar, Poder Legislativo: Os Senhores Vereadores:  Benta Fernandes Bonfim – Presidente da Câmara, Elon Marinho Gomes, Magno Benedito Santos Alves, Antonio Aurélio de Azevedo Neto, Antonio Alves de Sousa ( Iramar), João Batista Franco Lima (Netinho) Eva Gomes Viana ( Perinha), Cleiva Sousa Silva, Floraci Batista Moura ( Nena)  Edinaldo da Silva Feitosa.  Representantes do Poder Executivo, Augusto Carlos de Sousa –Chefe de Gabinete, Edilson Vieira –Secretario de Administração, Paulo Lales –Controlador do município, e a sociedade civil amarantina. A Vereadora Presidente da Casa Benta Fernandes Bonfim, fez a abertura dos trabalhos desejando a todos boas vindas, Ressaltou que o requerimento para a realização desta reunião foi de autoria do vereador Antônio Alves de Sousa (Iramar) o qual recebeu o apoio de todos os demais, tendo em vista a importância das discussões e esclarecimentos em relação aos serviços da Segurança pública em nosso município. Tendo como pauta principal na reunião a violência e os roubos de motos ocorridos nos últimos meses, bem como outros assuntos de interesse da comunidade. Com a palavra  o Vereador Antônio Alves de Sousa (Iramar), autor do Requerimento que após as saudações, fez um relato dos pontos que merecem discussão nesta reunião, que em seu ponto de vista analisa a mesma como forma de está buscando alternativas para a garantia da segurança de vida para a  população amarantina, que é possível unir forças junto aos órgãos competentes. Destacou os últimos acontecimentos com relação ao grande numero de roubos de motos no município e os homicídios, o que tem gerado muita preocupação para a sociedade amarantina. E que a mesma tem buscado apoio junto aos Poderes, para a tomada de providencias em caráter de urgência. Logo o senhor Delegado apresentou-se prestando contas de suas atividades a frente da Delegacia do município, que sua preocupação é buscar alternativas para a garantia da segurança; mas apresentou as dificuldades de trabalhar com pouco contingente, e as dificuldades encontradas   para atender a demanda do município, tendo em vista a grande extensão territorial, que além de contar com vários assentamentos e a quantidade de áreas indígenas, onde marginais as vezes usam esses setores para se esconderem da policia.  Pronunciou-se em seguida o vereador Antonio Aurélio de Azevedo Neto, que manifestou sua preocupação com a falta de segurança ao povo de Amarante, pois os atos de violências ocorridos recentemente têm deixado a comunidade intranqüila, o Vereador disse que espera a tomada de atitudes por parte dos órgãos  competentes, que a sociedade tem feito cobranças ao Poder legislativo, e  este como representante do povo que é, tem a missão de contribuir na busca de  alternativas  e deve  estar atento aos reclamos da sociedade  e prestar satisfação à mesma.  Usou da palavra a Vereadora Eva Gomes Viana (Perinha) que também demonstrou preocupação com os atos de violência no município, os homicídios, roubos, e outras perturbações que tira o sossego publico que  populares tem agido com as próprias mãos, violência gerando violência, falta de segurança nos locais de festas, e que o objetivo da reunião é encontrar medidas para a garantia da segurança no município.  O Vereador João Batista Franco Lima (Netinho) também se manifestou, e disse de sua preocupação com a falta de segurança no município, sentimento de vulnerabilidade, que a presença policial é fator que inibe a pratica da violência, dos roubos que são constantes, e pediu a tomada de providencias, junto às autoridades. Pois a população está insatisfeita e tem cobrado ação por parte das autoridades. Em seguida fez alguns questionamentos de como está a situação do contingente policial? As investigações dos crimes ocorridos?  Sobre as averiguações no aumento do consumo e trafico de drogas o que tem gerado bastante preocupação.  O Vereador Edinaldo Feitosa por sua vez, parabenizou a iniciativa da Casa na realização desta reunião de interesse público, reforçou o pedido para segurança pública municipal. Espera ações das autoridades competentes. Pois a população teme os riscos de violência e que as cobranças são feitas aos vereadores.   A Vereadora Floraci Batista (Nena) reforçou o Requerimento, colocando as reais necessidades da população, em relação à falta de segurança e das perturbações ao sossego público, pediu as providencias necessárias junto às autoridades competentes para instituir medidas que garantam a segurança aos cidadãos amarantinos. Prosseguindo usou da palavra o Vereador Elon Marinho Gomes,  que também expressou seu sentimento de preocupação com a falta de segurança no município de Amarante,  que mais uma reunião  é realizada pra discutir  o assunto, espera a tomada de medidas  para a garantia  da mesma.  A Vereadora Benta Fernandes Bonfim Presidente da Casa,  Agradeceu a disponibilidade  de cada um, Que a Câmara tem se esforçado em buscar alternativas para que haja a tomada de providencias para que haja segurança no município.  Colocou –se ao inteiro dispor  para  tratar  do assunto e que a partir desta reunião, sejam  dados novos passos  para que encontrem alternativas  que venham  garantir a segurança da população amarantina, pois já aconteceram  várias as reuniões para discutir sobre o assunto.  O Sargento Edvan Azevedo, primeiramente agradeceu o convite feito, disse que tem buscado atender as reivindicações da comunidade, que tem levado as necessidades do município ao Comandante do Destacamento, comunicou a todos que brevemente serão apresentados os novos agentes policiais que irão trabalhar no município de Amarante. Fez um relato sobre o funcionamento dos seus trabalhos como Chefe do destacamento policial no município de Amarante, que trabalha através das informações da população, para isso, disponibilizou os números de telefones, que  espera também a colaboração da sociedade no que diz respeito  a realização das denuncias, apresentou as dificuldades enfrentadas devido ao numero insuficiente do contingente policial, e quando se trata dos roubos de motos no município, já pediu do comando do destacamento o acionamento da policia federal. Pois são levadas para as aldeias do município.  Pediu a  colaboração  dos proprietários  de motos  para regulamentação e o emplacamento das mesmas,  pois assim fica melhor a organização do trabalho da policia no município, que  as  barreiras policiais  irão continuar, para maior fiscalização,e facilitar o trabalho da policia, disse ser  grande o numero de menor de idade conduzindo  motos, que também  espera a colaboração  dos pais de família; O Vereador Netinho questionou sobre a política administrativa para a operação e atendimento aos  povoados  do município,  como é feita  a divisão  dos policiais para a realização das atividades? Como proceder a prática  para a realização das denuncias?  O sargento respondeu que existem os números de telefones para a realização das denúncias, já disponibilizados que é da  viatura, da delegacia e do próprio sargento.  Orientou que a sociedade tem que discar fazer a denuncia e desse modo contribuir com a segurança do município e com o desenvolvimento do trabalho policial. O vereador Azevedo também fez uso da palavra para fortalecer o pedido de segurança e juntos encontrar medidas para resolver determinadas situações que aflige a sociedade amarantina. Pediu do Senhor Delegado  as orientações para diminuir o numero de festas realizadas no município,e quais a medidas a serem tomadas para coibir a pratica  do trafico de drogas, boca de fumo; pediu as providências cabíveis; como resolver as questões dos furtos de motos, que muitas são levadas para as aldeias, questão polução sonora também um fator que deixa  a população insatisfeirta, falta de estrutura nos locais onde funciona as festas, como proporcionar a vinda do corpo de bombeiro? Que espera  desta reunião  a tomada de atitudes em prol do bem e segurança do município de Amarante. Falou logo em seguida o senhor Delegado Luis Augusto de Aluisio Mendes,   que  propôs a Poder legislativo a criação da Lei  para regulamentação e funcionamento dos estabelecimento  de festa,  como forma de inibir a  quantidade das mesmas. Com relação ao transito, que  nos dias de festas  haja a proibição  de trafego de veículos  nas calvagadas  sobretudo por pessoas embriagadas, para  evitar os riscos de acidentes,  boca  de fumo que estão fazendo levantamento de dados,  que já foi feito um trabalho de operação, que espera dados concretos, espera ação e colaboração da sociedade, que está disposto pra o  trabalho em conjunto;  que aguarda o aumento do contingente policial. A vereadora Cleiva Silva, por sua vez, reforçou o pedido para a segurança no município, que é competência dos poderes buscar alternativas, para as possíveis soluções, que a falta de segurança não é só local, mas uma questão mundial, devido os atos de violência que acompanhamos diariamente nos noticiários. A Segurança Pública é vergonhosa e precisa de mais ações do Poder Público juntamente com a colaboração da sociedade. Informou sobre a existência do Código  de Postura, propôs adequar as determinações à realidade do município,  Vereador Antonio Aurélio (Azevedo) relatou sobre a insatisfação popular quanto a falta de segurança no município, que o contingente policial não é suficiente para atender a demanda. Propôs a atualização do Código de Postura do Município, para adequar à realidade existente. Os Vereadores Colocaram ainda  que a maior preocupação parte do desregulamento no transito, excesso de realização de festas, os horários que ultrapassam os limites determinado,consumo de bebidas alcoólicas por menores, uso de entorpecentes, prostituição, deficiência do contingente policial, abuso  de som automotivo, descargas de  motos, propagandas com  alto falantes  muito alto, falta de fiscalização no transito, falta de estrutura no município, realização do enduro na sede,  falta de aplicação de políticas públicas;  Faz-se necessário a observação no Código de Postura do Município.  O vereador Antonio Alves (Iramar ) Disse não ser contra  a realização  das barreiras da policia, mas que sejam  realizadas   de  forma  mais  leve, não atingindo diretamente aos que trabalham na roça. O sargento disse ser uma forma  de organização  do trabalho policial.  Seguindo, foram apresentadas algumas  denuncias por parte  da Plenária,  que relataram a falta de postura pelos policiais,  pediram as orientações devidas. O delegado orientou que a população denuncie tais irregularidades, via Ministério Publico ouvidoria da Policia, Secretaria de  Segurança do Estado e a Policia de Imperatriz. O Chefe de Gabinete Sr. Augusto Carlos de Sousa, elogia e parabeniza a iniciativa do Legislativo, que  esta iniciativa tende  buscar alcançar os objetivos  que é garantia da segurança municipal. Que o Poder Executivo  tem dado o apoio necessário  à policia civil, que já  realizou reuniões com o Comando do destacamento,  afim de encontra as medidas para as soluções dos problemas. Acredita  na breve apresentação dos novos policiais que  irão  contribuir  com o trabalho  efetivo  satisfatório à população que o Executivo se coloca à disposição  para  a melhoria  e organização do município. Findos os pronunciamentos: Passou – se às propostas de encaminhamentos:
Trabalho de conscientização à  população, para realização de denuncias anônimas, via disque denuncia,  campanha da divulgação dos números disponibilizados  via radio comunitária, organização  de operação policial para agir nas aldeias, para  investigação dos roubos de motos no muni cipio,  levantamento das  bocas de fumo; atualização do código  de Postura do município para adequar a realidade do município; cobrar do Departamento  de transito  a regularização do  transito, Cumprimento  da Portaria  do  funcionamento dos horários de festas;  Estabelecida pelo Poder Judiciário; Acompanhamento  da Policia  Militar no trabalho do  Conselho Tutelar;  Por  fim os senhores vereadores agradeceram  a presença de todos, dizendo  que a reunião foi produtiva, parabenizaram o senhor delegado  e o senhor Sargento pela prontidão e postura  ao atendimento à solicitação que visa a melhoria e a atender as expectativas, que  os Poderes tem que somar forças pra que as coisas aconteçam de forma satisfatória. Elogiaram a coragem e trabalho da policia, tendo em vistas os riscos e desafios do dia a dia, Esperam a concretização  das  propostas encaminhadas. O Sargento Edvan, disse a preocupação da policia é de agir em favor do bem e da segurança do município, o delegado concluiu agradecendo o convite, disse está disponível para bem servir e pronto aos esclarecimentos a esta Casa de Lei, que mantém um bom relacionamento com os demais poderes e que está de portas abertas  para o atendimento à sociedade. Não havendo nada mais a tratar a reunião foi encerrada, ficando disponibilizados os seguintes números de telefones:
					 99-8408-6373- Viatura Policial
                                                         99-8430-1297- Sargento Edvan
                                                         99-3532-2150 - Delegacia
                                    
                                     
                                             Benta Fernandes Bonfim
                                                     Presidente 
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